

雨雪天气后菜价又抬头

一元菜只剩萝卜和白菜了



本报12月16日讯(记者 李榕 牟张涛) 16日,记者从城区多家农贸市场了解到,在近日雨雪和大雾夹击下,九成蔬菜种类价格普涨,不少蔬菜每斤价格上涨1元,肉类价格每斤普遍上涨一元。

16日下午,铁西路黑马批发市场被阴雨笼罩,道路一片泥泞。菜贩刘先生告诉记者,“13日下了雪,第二天早上的叶菜类价格一斤立马涨了5毛到1块。”正在刘先生摊位上挑选蔬菜的陈女士告诉记者,前几天卷心菜还1.5元/斤,今天一问已经涨到2块了,“买一个卷心菜就将近三块钱,刚下雪菜就这么贵,过几天还不知道菜价得涨成什么样。”

记者从菜贩侯女士的菜摊上了解到,当日大葱1.8元/斤,相比上周上涨了1元;尖椒2.4元/斤,相比上周上涨了1元;西红柿2元/斤,相比上周上涨了0.6元;茄子3.5元/斤,上涨0.5元。“菜价贵的不是一点,基本上全都涨起来了。”侯女士告诉记者,最近一周是蔬菜涨幅最明显的一周。三八路便民市场和东地路便民市场的蔬菜类只有白菜和萝卜是一元钱以下,九成蔬菜价格较上周上涨。

“运输成本增加,产量减少是价格上涨的主因。”在黑马批发市场从事蔬菜批发的侯玉春说,“平时去肥城拉一次货,往返需要3个小时,现在需要5个小时,运输成本增加了。蔬菜多是在高温大棚内生长,雨雪天气造成蔬菜减产,以黄瓜为例,平时黄瓜一天摘一次,现在天气不好,蔬菜吸收不了阳光,三天都摘不了一次,产量少了很多。”

此外,记者了解到,近日冰雪和大雾天气也使肉类价格上涨,便民市场内五花肉价格在12.5元每斤左右,和其他肉类一样较这场雪之前价格每斤上涨一元。



受雨雪天气影响,16日黑马蔬菜批发市场内部分蔬菜价格出现明显上涨。
本报见习记者 王小会 摄

今日大雾散去
夜间开始降温

本报12月16日讯(记者 孙婷婷) 16日,德州市气象局发布天气预报,预计本周前三天以多云转晴天气为主,周二将有一股冷空气,周四开始又将迎来降雪。

上周四夜间的一场降雪,让不少市民空闲之余走进冰天雪地,打一场痛快的雪仗。大雪之后带来的大雾天气,也给市民出行带来不便。大雾天对人体的呼吸系统有伤害,容易加重慢性支气管炎患者的病情,另外空气中的有害物质扩散速度较

慢,也容易导致空气中的病毒浓度增高,有晨练习惯的市民,应停止出门。

德州市气象局气象专家介绍,降雪之后,空气湿度较大,加上气温并不低,风力较弱,导致15日一天的大雾天气。继16日一天的毛毛雨后,从17日开始,德州全市将转为多云天气,大雾也将散去。17日夜间,德州将迎来一股冷空气,预计18日气温将降至-8℃。持续两天的低温天气后,预计20日会迎来新一轮降雪天气。

车辆小刮碰增长一倍

本报12月16日讯(记者 牟张涛 孙婷婷) 16日,记者从德州市交警部门和保险公司了解到,14日以来,市区小刮碰事故较往常增加一倍。

14日,在东风路上,两辆轿车发生追尾,据了解,后车发现前车突然停住后立刻刹车,平时完全可以制动的距离此时因路面湿滑而显不足。

15日,一场大雾降临德州,市区能见度不及50米。大雾持续到16日,加之小雨天气,影响

市民出行,加大了行车危险。

中国太平洋保险公司车险理赔中心的工作人员介绍,按照往常统计来看,大雾天气出险率要比平常高出三倍。“我们分为四个区域进行出险,15日一天,我们小组已经出险7次。”

德州市交警支队直属一大队工作人员介绍说,14日至16日连日来的路况不佳,多发小刮碰,平时每天只有5起左右的小刮碰上升一倍。



爱上黑陶十年“磨”一园

文/片 本报记者 王金强

●委员素描

干练的短发、真诚的笑容,是梁丽霞给人的第一印象。

1988年毕业于德州学院艺术系的梁丽霞,被分配到德州工艺美术研究所从事设计工作不久,就看到短暂地红火了十几年的德州黑陶,面对市场经济大潮的冲击,走向低谷。随即,她所供职的美陶研究所破产。2002年,怀揣7000元钱,她开始自主创业。

《后羿射日》、《二龙戏珠》、《圣人孔子图》、《玉凤鸟》……梁丽霞带领团队创作的黑陶作品,开始崭露头角。2005年,梁子黑陶文化园建成。2008年,德州梁子黑陶文化园被省文化厅定为山东省首批文化产业示范基地。2009年,梁子黑陶六种产品被选为外交部指定礼品。梁丽霞也于2008年当选为政协委员,2010年荣获德州市优秀政协委员称号。



耐得住寂寞还要经得起诱惑

记者:一辈子只坚持做一件事不容易,更何况曾经没落的文化产业,你是如何抉择和坚持的呢?

梁丽霞:我大学毕业后一直接触黑陶,每个行业都是这样,不光要耐得住寂寞、经得住诱惑,还得真热爱。

德州黑陶源起于四千多年前的龙山文化,将古运河畔的红胶泥锤炼为黑如漆、明如镜、薄如纸、叩之如磬的黑陶精品,是德州人智慧的

体现。凭借对精美黑陶潜在文化价值的看好,2002年,我凑了7000多块钱,租了三间平房,进了两台二手机器,开始做黑陶。从一开始我就走精品路线,并十分注重营销和推广。为制作一件精美的黑陶,最多的时候砸掉了十几个次品,才留下一个正品。

德州是较早在全国整理、发掘黑陶文化的城市。2009年底,德州市被正式授予“中国黑陶城”称号。但这个

称号多多少少有些名不副实,真正的黑陶城,不但要有大师云集,还要形成文化产业大发展。

就像人们到宜兴主要去看砂,到景德镇首先看瓷,那一到德州定要看陶。如果德州黑陶能在人们的观念里形成这样一种概念,那黑陶文化家喻户晓就不远了。好在德州黑陶文化产业园已经批准建设,建成后建一座标志性黑陶博物馆,整个园区带动从业人员过万人。



让农民在家里就能接单赚钱

记者:作为政协委员,提案是必修课,你提过哪些?

梁丽霞:我长期在文化产业里打转,接触过很多民间老艺人,但他们因濒临手艺后继无人,或长年没有再接触这项技艺心生遗憾,于是提出过保护民间艺人的提案。

后来,我干脆到老武城县30多位民间艺人家里走访,陪他们聊天,给他们送米送面,了解这些老艺人晚年的想法。因为我总觉得一个文

化产业的兴起,不但要有经济基础营销技巧,更应该在精神上多继承传统。

我还提过一个提案,就是大力发展民间手工业,让农民足不出户获得收入,减少外出务工人员,让更多的留守儿童父母留在家乡工作,以解决农村留守儿童教育和安全问题。比如德州市于官屯乡、大刘村等地的100多个家庭妇女,可以不再外出打工,而是在家接单——我们把

加工黑陶的手工活送到她们家里,待她们做好之后再回收,每位妇女一个月能收入一千多元。

还有就是,在传承黑陶文化方面,艺术大师的文化修养、技巧都得兼具,技艺是一方面,文化积淀是一方面,我期待培养出更多的艺术大师,希望加大黑陶产业园的投入,建成黑陶文化一条街、文化产业基地,真正意义上去打德州人精神视觉上的美丽黑陶。